ESERCIZI LEVE 4. Al estremitd di una leva lunga 1m & poste un corpo che pesa 2,1 kg & ke dista e, filero

| uiono aver spiegato cosa s intende per “leva” , osserva gli sehemi seguenti ¢ comiplecali T,
inserendo al poste dei puriting i valori necessan affinché si verifichi la condizione di a) Quale potenza si dovra applicare all” altra estremitd della leva per ottenere I
edquilibrio nei 4 casi equilibrio?
A L&E“ﬁﬂm y=1gem b} Laleva considerata & vantaggiosa o svantaggiosa? Giustifies la risposta
L—"kﬁ“" E ¢) Di guale genere & la leva?
v 1 - d) A quale distanza dal fulero bisogna porre 1] corpo per oftenere [ equilibric con una
f=dlcg F v potenza di 0, 7kg ( mantenenda il braccio della potenza invaniato)?
el : 5. Un tizzone di legno ardente del peso di 80 grammi viene preso con delle pinze lunghe 50
h=%cm b= cim i ] .
B e 17 a)Quale potenza & applicata a 20 em dal fulera? k
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d)A quale distanza dal fislero bisogna applicare una potenza di 100 grammi?

& Franco & Mario che pesano rispettivaments 30 & 40 kg i siedono alle 2 estremita i n
asse che finriona da altalena, Franco si pone a 200 cm dal fulero dell’zsse
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tl__— N 4 a)A quale distanza dal fulero deve mettersi Mario perché U'sltalena sia in equilibrio?

¢ 7 b)A quale distanza dal fulero dovrd invece mettersi un altro ragazzo che pesa a0 leg?

B= . g F l - c)Mantieni invariata la resistenza (30 kg) ¢ il suo bmccio_{ﬂ[ll{_rlg::m}e completa la tabella
calcolgndo 1 valori della potenza e del relgfivp praceio e v
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F F=%kg - 7.In uno schiacciandcl (leva di secondq ensrs )] 5& Fr;ﬁsrenza opposta da una noce & di 25 grammi

R=d5kg Caleola Pintensita della potenza che oge cqre per rompere Ja noce,sapendo che  essa &
o] ¢ lungo 20 cm, La leva & vantaggiosa o
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7 Tnuna leva di prime genere |a resistenza & i 80kg ed & applicata 1 40cm dal fulero. RANELA 3 0 ® £y Ip 4

aj Quale sard |" intensits della potenza, applicata 4 30 cm dal fulcro, affinché la leva rigulti in ; IP:’.}IEI
equilibrio :
b} Mantieni inviriagi i due bracei e conipleta la seguente tabella caleolando i valori della
potenzy al verare della resistenza;
by be
et >
e Rkg) | 20 | 30 | 40 | so | &0
7F
L7 T RS SCHC I C o e

4 P

3. [nuna leva di secondo genere Ja resistenza & di 15kg ed & applicata a 20cm dal fulcro.
a) Quale dovrd essere " intensita della potenza applicata a 60cm dal fulcro, affinché la
leva sia in equilibrie? ‘
L} Mantieni imvariati i due bracei e completa la tabella calcolande i valon della potenza

al variare della resistenza: 1 b
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